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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Kotly, w ktorych obieg wody wywotany jest roznica gestosci zimnej i goracej wody zalicza si¢ do kottow
A. przepltywowych.
B. znaturalnym obiegiem wody.

C. zwymuszonym obiegiem wody.
D. ze wspomaganym obiegiem wody.

Zadanie 2.

Liczba obrotow misy w miynie misowo-rolkowym wynosi od 80 do 100 na minute. Mlyny te zalicza si¢ do

mlynow
A. samobieznych.
B. wolnobieznych.
C. szybkobieznych.
D. S$redniobieznych.
Zadanie 3.

Ktorg z wymienionych maszyn zalicza si¢ do tych, ktore sprezaja gaz, zamieniajgc predko$¢ czynnika na jego
ciSnienie?

A. Promieniowa.

B. Membranowa.

C. Rotacyjng lopatkows.

D. Tlokowa wodzikowa.

Zadanie 4.

(=)
S
Na schemacie uktadu cieplnego elektrowni cyfra 2 oznaczony jest

A. upust pary.

B. drugi stopiefi przegrzewacza pary.

C. pierwszy stopien przegrzewacza pary.

D. wtorny przegrzew pary (przegrzewacz miedzystopniowy).
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono zasad¢ dzialania

Snowp»

Zadanie 6,

palnika wirowego.

palnika strumieniowego.
wentylatora osiowego.
wentylatora promieniowego.

Na rysunku przedstawiono budowe kotla

ocnwy>

gazowego.
olejowego.
elektrycznego.
na paliwo state.
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Zadanie 7.

Jaka moc bedzie pobierana od silnika napedzajacego wentylator o mocy uzytecznej 100 kW i sprawnosci
catkowitej wentylatora 76%?

A. 76,0 kW
B. 131.6 W
C. 176,0 W
D. 131.,6 kW

Zadanie 8.

Kociol odzyskowy przedstawiony na rysunku ma zastosowanie w elektrowniach

A. jadrowych.

B. konwencjonalnych.

C. parowo-gazowych.

D. pompowo-szczytowych.
Zadanie 9.

Urzadzenia stuzace do wychwytywania zanieczyszczen statych ze spalin przy pomocy indukowanych
tadunkow elektrostatycznych to

A. kominy.

B. cyklony.

C. elektrofiltry.

D. filtry kabinowe.
Zadanie 10.

Rekuperator przeciwpradowy to wymiennik ciepla, w ktorym

A. te same powierzchnie grzejne w tym samym kierunku oplywa na przemian czynnik grzejny
i grzany.

B. te same powierzchnie grzejne w przeciwnym kierunku optywa na przemian czynnik grzejny
i grzany.

C. czynnik grzejny i grzany przeptywaja rownoczesnie w tym samym kierunku z tym, ze sa od
siebie oddzielone $ciankami.

D. czynnik grzejny i grzany przeptywaja rownoczesnie w przeciwnym kierunku z tym, ze sa od
siebie oddzielone Sciankami.
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Zadanie 11.
Elementem wykonawczym w ukladzie regulacji temperatury pary przegrzanej przedstawionym na schemacie

jest b2 l z5

A. przegrzewacz G,
B. zawor sterujacy Zy Mp
C. lator gtowny R ke .
e regu gko: g}own]:u lc _— V_l,m V2
- czumKk temperatury L schiadzacz przegrzewacz
C1
Mw
2 o]
2R + R1

Zadanie 12,

Kociol w uktadzie automatycznej regulacji instalacji centralnego ogrzewania jest

A. obiektem regulowanym.

B. elementem pomiarowym.

C. elementem wykonawczym.

D. przetwornikiem pomiarowym.

Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiono schemat regulatora

A. cieplnego.

B. elektrycznego.

C. hydraulicznego.
D. pneumatycznego.
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Zadanie 14,

W tabeli przedstawiono podstawowe parametry pracy kotta OP-650. Ile wynosi temperatura pary Swiezej za
III° przegrzewacza grodziowego?

e L Parametr pracy kotta Wartosé jednostss
B. 343°C . pracy miary
C. 540°C 1 Wydajnos¢ maksymalna trwata 650 t/h
D. 650°C ) Wydajnosé, przy ktérej osigga sie przegrzew pary 200 t/h
pierwotnej 540°C
3 Cisnienie obliczeniowe kotta 16,1 MPa
4 Cisnienie robocze w walczaku 15,5 MPa
5 Temperatura nasycenia w walczaku 343
6 Cisnienie pary swiezej 13,7 MPa
7 Temperatura pary $wiezej za llI° przegrzewacza N oc
grodziowego )
8 Cisnienie obliczeniowe przegrzewacza wtérnego 3,0 MPa
9 Ci$nienie ;_)ary wtdrnej za IlI° przegrzewacza 2.4 MPa
konwekcyjnego
10 Temperatl_.lra pary wtérnej za llI° przegrzewacza 535 oc
konwekcyjnego
Zadanie 15.

Do produkcji biogazu stosowanego w elektrowni gazowej nie stosuje sie

A. obornika.

B. wegla kamiennego.

C. wierzby energetycznej.
D. odpadéw poubojowych.

Zadanie 16.

60°C - 70°C 90°C

]

Dublet : OJ"
i
]

Katlownia
szczytowa

geotermalny

r ' 70'C |

Cyfra 1 na schemacie instalacji geotermalnej oznaczono

A. pompeg wody.

B. turbing wodna.

C. generator pradu.
D. wymiennik ciepla,
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Zadanie 17.
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powietrze
14

5 woda

odprowadzenie
pulpy

woda

posa dowa

1 - sprezarkownia, 2 - zbiornik powietrza, 3 - cigg konwekcyjny kotla, 4 - elektrofiltr, 5 - aparat wydmuchowy,
6 - zbiornik posredni, 7 - pompa zbiornikowa, 8 - zbiornik magazynowy, 9 - podajnik $limakowy, 10 - wagon,
11 - bateria cyklonéw, 12 - wentylator, 13 - filtr wodny, 14 - oddzielacz wody, 15 - filtr powietrza

Ktory uktad odpopielania przedstawiono na rysunku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

Reczny.
Mechaniczny.
Hydrauliczny.
Pneumatyczny.

W ktorym urzadzeniu spaliny wprowadzone sg stycznie do gornej czesci urzadzenia a czasteczki pytu, jako
cigzsze, s przyciskane sita odsrodkowa do $cianki cylindrycznej i osuwaja si¢ do dolnej czgsci stozkowe;j
urzadzenia, skad sa odprowadzane do urzadzen odpopielajacych?

oo wp

W kominie.

W cyklonie.

W elektrofiltrze.

W komorze osadczej.

Strona7z 17



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 19,

Schemat technologii i sktadowania odpadow na mokrym skladowisku
1 - obwatowanie, 2 - zrzut......... , 3 - odstojnik, 4 - ujscie wody, 5 - strefa zrzutowa o frakcjach grubych i srednich,
6 — strefa ujeciowa o frakcjach pylastych i ilastych

W punkcie oznaczonym cyfra 2 na rysunku nastepuje zrzut na sktadowisko

A. pulpy.

B. szlamu.

C. popiohlu lotnego.

D. Zuzla sprasowanego.

Zadanie 20.
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A d
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Na schemacie urzadzenia sprezarkowego dwustopniowego powietrza zbiornik spre¢zonego powietrza zostat

oznaczony cyfra

4

cawpy

5
7
9
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Zadanie 21.

Na schemacie przedstawiono

Snowp»

Zadanie 22.

jednostopniows sprezarke osiowa.
wielostopniowa sprezarke osiows.

jednostopniowg sprezarke promieniowa.
wielostopniowa sprezarke promieniowa.

Urzadzenie przedstawione na zdjeciu stosuje si¢ do

ocnwy»

transportowania wegla do kotla.
magazynowania wegla w zbiornikach.
transportowania zuzla na sktadowisko.
magazynowania wegla na skladowisku.
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Zadanie 23.
—typ MKM-33
— wydajnos¢ nominalna 33 t/h
— wydajnos¢ srednia 20t/h
— zapotrzebowanie powietrza 45 100 Nm?*/h
— dopuszczalna maksymalna temperatura czynnika suszgcego 370°C
— zalecany przemiat/pozostatosé na sicie 0,09/32%
— maksymalna ziarnistos¢ wegla 30 mm
— moc silnika 400 kw
— obroty nominalne elementéw miazdzgcych 735 obr./min
— napiecie 6 kV
W tabeli przedstawiono parametry techniczne
A. tasmociagu.
B. pompy wody.
C. miyna weglowego.
D. wentylatora podmuchu.
Zadanie 24,
Parametr Wartos¢ wymagana
pH min. pH 10 max 12
zawartoéc siarczyn (SO;)* w czasie pracy min. 50 mg/|
zawarto$c siarczyn (S0s)*- w czasie zimnego postoju (stand-by) min. 100 mg/|
przewodnos¢ (catkowita ilo$¢ substancji rozpuszczonych) max. 6 000 pS/cm
zawartosc zelaza (Fe) max. 0,1 mg/I

W tabeli przedstawiono wymagane parametry wody zasilajacej kociol. Ktore otrzymane w stacji uzdatniania

parametry wskazuja na niewlasciwe przygotowanie wody zasilajacej?

(SO5)” (S05y
H przewodnosc - czasie3 rag W czasie Zimnego Fe
P uS/em - ﬂp y postoju mg/l
& mg/l
A. 11 5480 150 150 0,09
B. 12 6 400 100 200 0,50
C. 10 3 800 100 150 0,05
D. 10 3000 200 250 0,08
Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono schemat uktadu do pomiaru
A. gestosci. .
S Ko — / 12vDC
B. cisnienia. —_e] U
_ J gy~ — a3
C. przeptywu. - 2 i
D. temperatury. . oy ey L
tx Fe . ‘3 I cu
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Zadanie 26.

Do pomiaru rezystancji izolacji przewodow elektrycznych nalezy zastosowac
A. watomierz.
B. woltomierz.

C. amperomierz.
D. megaomomierz.

Zadanie 27.

Jaka wartoS¢ mocy potrzebnej do napedu wentylatora nalezy zapisa¢é w miejscu oznaczonym ?
w zamieszczonym protokole pomiarow wentylatora podmuchu?

A. 2432 Spietrzenie wentylatora, Pa 3040
B. 24320 Wydajnoé¢ wentylatora, m’/s 8
C. 30400
D 32000 Sprawnosc catkowita wentylatora 0,80
Sprawnosc silnika elektrycznego napedzajgcego 095
wentylator ’
Moc potrzebna do napedu wentylatora, W ?
Zadanie 28.
Wartos¢ wspotczynnika rzeczywistej Stan technicznv soreiarki
wydajnosci sprezarki ttokowej A Y spre
>0,77 Dobry stan techniczny sprezarki
0,75+0,77 Zadowalajgcy stan techniczny sprezarki
0,70+0,75 Zly stan techniczny sprezarki — sprezarka do remontu
0,65+0,70 Bardzo zty stan techniczny sprezarki — sprezarka do wymiany

O stanie technicznym sprezarki tlokowej decyduje warto§¢ wspotezynnika rzeczywistej wydajnosci.
Otrzymany z obliczen wynik wynoszacy 0,73, na podstawie informacji zawartych w tabeli, swiadczy o tym,
ze sprezarka

klasyfikuje si¢ do remontu.

klasyfikuje si¢ do wymiany.

jest w dobrym stanie technicznym.

Ccnwe»

jest w zadowalajacym stanie technicznym.
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Zadanie 29,
Ktory rodzaj sieci cieplowniczej przestawia rysunek? é) S
A. Pa.]ccza}. & %%gg
B. Mieszang. a: ‘,‘*.ﬁ
C. Pierscieniowa. A -~
. o g M I 9
D. Kratownicowa. oA g /
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7 T
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% 4-._,“‘ / 36
[ ,%Hﬁ
Zadanie 30.
Wymiary:
- wysokosc: 800 mm
- szerokosc: 650 mm
- gtebokosc: 250 mm
Cisnienie robocze: 16 bar
Max. réznica cisnienia zasilania i powrotu sieci: 12 bar
Dyspozycja do modutu 1-wymiennikowego ,,na przytagczu”: 1bar
Obliczeniowa tempatura zasilania sieci (zima): 130°C
Temperatura powrotu (zima): 80°C
Temperatura obliczeniowa dla c.o.: 80/60°C
Max. ci$nienie dla c.o.: 3 bar
Max. moc dla c.o: 26 kw
Obliczeniowe opory hydrauliczne instalacji c.o.: 14 do 20 kPa

Pobrano z

arkusze24.pl

Wezet cieplny, ktorego dane techniczne przedstawiono w tabeli, nalezy zastosowac¢ do celow

cawp»

technologicznych.

centralnego ogrzewania.

przygotowania cieptej wody.
podgrzewania powietrza wentylacyjnego.
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Zadanie 31.
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Ktore wymienniki zastosowano w dwufunkecyjnym wezle cieplnym, ktérego schemat przedstawiono na
rysunku?

k4
%
i R CON

A
Eﬁ
o
y3
o
o
S
3

A. Plytowe.

B. Ruraw rurze.

C. Mieszalnikowe.

D. Plaszczowo-rurowe.
Zadanie 32.

strumien ciepla traconego [kW]

40.00 4
30.00 1
2000 -
10,00
0.00 , , v , . .
0.0 200 40.0 600 800 1000 120.0 140.0

grubosc¢ izolacji cieplnej [mm]

Na rysunku przedstawiono zalezno$¢ strumienia ciepla traconego do otoczenia w przewodach wezla
cieplnego od grubosci izolacji o wspotezynniku A = 0,035 W/mK. O ile zmniejszy si¢ strumien ciepta
traconego, jezeli zwigkszy si¢ grubos¢ izolacji z 20 mm do 40 mm?

A, O15kW
B. O20kW
C. 030kW
D. O35kW
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Zadanie 33.
S Grubos¢ obliczeniowej warstwy izolacji [mm] przy
temperaturze przesylanego czynnika

[mm] | do 60°C 95 °C 135 °C 150 °C 200 °C
<20 15 20 30 35 45
25 15 20 30 35 45
32 15 25 35 40 50
40 15 25 40 40 50
50 20 25 40 45 60
65 20 30 45 50 60
80 25 35 50 55 65
100 25 40 55 60 75
125 30 45 60 65 80
150 35 45 65 70 90
200 40 50 70 75 90
250 40 55 75 80 95

W tabeli przedstawiono wyciag z normy dotyczgcy minimalnej grubosci warstwy izolacji przy okreslonej
temperaturze przesylanego czynnika. Ile wynosi minimalna grubos$¢ izolacji dla rurociggu o Srednicy
Dpom = 80 mm, jezeli temperatura przesytanego czynnika wynosi 95°C?

A, 25 mm
B. 35mm
C. 50mm
D. 65 mm

Zadanie 34,

Budowe, ktorego elementu sieci cieptowniczej przestawia rysunek?

Zasuwy klinowe;j.
Zaworu kulowego.
Zasuwy dtawikowej.
Zaworu grzybkowego.

cawp»
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Zadanie 35.
Na rysunku zostat przedstawiony sposob uktadania sieci cieplnej w kanale
A. przechodnim. 2080 - &:
B. potprzechodnim. = L
C. nieprzechodnim hupinowym. ) L
D. nieprzechodnim betonowym. - Y -
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Zadanie 36.
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Na wykresie przedstawiono krzywe grzewcze. Dla ogrzewania podlogowego przyjmuje si¢ krzywa grzewcza
0.4. Jaka nalezy ustawi¢ temperature na zasilaniu dla temperatury zewnetrznej wynoszacej -15°C?

A, 28°C
B. 38°C
C. 45°C
D. 22°C
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Zadanie 37.

W ukladzie pomiarowym zuzycia ciepta w instalacji cieptowniczej zainstalowano czujniki temperatury,
przelicznik oraz cieptomierz. W ktorym miejscu nalezy zainstalowac cieptomierz?

J

Zadanie 38.
—-“-: .... « ;- v oo E1 Pl vl L) ¥ E TS ' L LEid LU ) % ] LLSE L Lt ] L |
I
' 3 37144 m
. 0 &Bm 49 dB
I‘I: OR

Powyzszy wykres ukazujacy lokalizacje przerwy drutu alarmowego rurociggu preizolowanego otrzymuje sig
na ekranie

A. multimetru.
B. endoskopu.
C. oscyloskopu.
D. reflektometru.
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Zadanie 39.

Elementy przedstawione na rysunkach stosuje si¢ podczas napraw instalacji centralnego ogrzewania do
wykonywania polaczen

wtykowych.
lutowanych.
zaciskowych.
gwintowanych.

ocnwy»

Zadanie 40.
Urzadzenie przedstawione na rysunku stosuje si¢ do \

giecia rur,
taczenia rur.
obcinania rur.

ocnowy

rowkowania rur.
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